
 

 

Χαλκίδα, 13-03-2025 

 

ΚΟΙΝΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Εκκινεί η τελευταία φάση διαβούλευσης για την ΟΧΕ Βόρειας Εύβοιας 
 
 
Η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδος ως επικεφαλής της Χωρικής Αρχής για την κατάρτιση της  
Στρατηγικής Ολοκληρωμένης Χωρικής Επένδυσης (ΟΧΕ) στην Βόρεια Εύβοια σε συνεργασία με 
τους Δήμους Ιστιαίας – Αιδηψού και Μαντουδίου – Λίμνης – Αγίας Άννας και τον Αναπτυξιακό 
Οργανισμό «ΣΚΑΠΑΝΗ ΑΕ», ανακοινώνουν την τελευταία φάση διαβούλευσης, στο πλαίσιο του 
Προγράμματος "Στερεά Ελλάδα 2021-2027". Η διαδικασία στοχεύει στη συμμετοχή των 
κατοίκων, των τοπικών φορέων και των επιχειρήσεων μέσω της καταγραφής της άποψής των 
για την ολοκλήρωση της διαμόρφωσης ενός αναπτυξιακού σχεδίου, που θα απαντά στις 
προκλήσεις της περιοχής και θα θέτει τις βάσεις για τη βιώσιμη ανάκαμψή της. 

Η Χωρική Αρχή έχει συσταθεί μετά τις αποφάσεις των αρμόδιων οργάνων των φορέων: 
Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας - Δήμος Ιστιαίας-Αιδηψού - Δήμος Μαντουδίου-Λίμνης-Αγίας 
Άννας - Αναπτυξιακός Οργανισμός «ΣΚΑΠΑΝΗ ΑΕ». 

Το Όραμα της Χωρικής Αρχής μέσα από την υλοποίηση της Στρατηγικής ΟΧΕ στη Βόρεια Εύβοια 
είναι: 

«Αποκατάσταση και ενίσχυση του βιοτικού επιπέδου των κατοίκων της Βόρειας Εύβοιας, 
μέσα από την ολιστική προώθηση νέας ταυτότητας για την περιοχή, με κεντρικό άξονα την 
αναγέννηση του Δάσους, στη βάση της κάθετης διασύνδεσης και αναβάθμισης του 
πολιτιστικού, τουριστικού και οικολογικού αποθέματος και προϊόντος, για τη στήριξη της 
τοπικής οικονομίας και την προώθηση της χωρικής και κοινωνικής συνοχής.» 

Η πρόταση εφαρμογής Στρατηγικής ΟΧΕ αφορά στην περιοχή των δύο Δήμων της Βόρειας 
Εύβοιας (Δήμος Ιστιαίας-Αιδηψού και Δήμος Μαντουδίου-Λίμνης-Αγ. Άννας. Οι Στρατηγικοί 
Στόχοι που τίθενται είναι οι εξής: 

• Στρατηγικός Στόχος 1: Αναβάθμιση υποδομών και οικιστικού περιβάλλοντος με έμφαση 
στην πρόληψη φυσικών καταστροφών, την κλιματική προσαρμογή και την αξιοποίηση 
έξυπνων και πράσινων λύσεων για την ενίσχυση της βιωσιμότητας και ανθεκτικότητας της 
περιοχής. 

• Στρατηγικός Στόχος 2: Αποκατάσταση, προστασία και βιώσιμη διαχείριση του δασικού 
οικοσυστήματος και του φυσικού περιβάλλοντος, παράλληλα με την ανάδειξη και 
διασύνδεση των πολιτιστικών και τουριστικών πόρων της περιοχής. 

• Στρατηγικός Στόχος 3: Στήριξη της τοπικής οικονομίας και της απασχόλησης με αξιοποίηση 
των δυναμικών πεδίων πλεονεκτήματος στη Βόρεια Εύβοια. 

• Στρατηγικός Στόχος 4: Ενδυνάμωση του ανθρώπινου δυναμικού και ενίσχυση της 
κοινωνικής συνοχής μέσω της αναβάθμισης των κοινωνικών υπηρεσιών με έμφαση στην 



συμπεριληπτικότητα, της στήριξης ευάλωτων ομάδων και της δημιουργίας ευκαιριών 
απασχόλησης με έμφαση στους νέους και στους πληγέντες από φυσικές καταστροφές. 

Η διαμόρφωση της Στρατηγικής έχει βασιστεί σε εκτεταμένη προετοιμασία, η οποία 
περιλαμβάνει ανάλυση των αναγκών και προκλήσεων της περιοχής, εξειδικευμένες μελέτες, 
καθώς και εσωτερικές διαβουλεύσεις με θεσμικούς φορείς και την τοπική αυτοδιοίκηση, 
λαμβάνοντας υπόψη μεταξύ άλλων και τα αποτελέσματα των ενεργειών της Επιτροπής 
Ανασυγκρότησης για τη Βόρεια Εύβοια. Το Σχέδιο Δράσης της ΟΧΕ περιλαμβάνει τις προτάσεις 
έργων και δράσεων του Master Plan του Προγράμματος Ανασυγκρότησης και εμπλουτίζεται 
διαρκώς μέσα από την διαδικασία καταγραφής απόψεων και προτάσεων. 

Η διαδικασία διαβούλευσης θα διεξαχθεί μέσω της ειδικής ηλεκτρονικής πλατφόρμας 
https://oxe-vorias-evoias.espa2127.gr/. 

Με το ερωτηματολόγιο καλούνται κάτοικοι, φορείς, επιχειρήσεις, να καταθέσουν τη δική τους 
συμβολή, σε μια σειρά από αναπτυξιακά ζητήματα, η οποία καθίσταται απαραίτητη και 
πολύτιμη για τη διαμόρφωση μιας ισχυρής εταιρικής σχέσης κατά το σχεδιασμό και την 
υλοποίηση της στρατηγικής ΟΧΕ στη Bόρεια Εύβοια. 

Η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας και οι εταίροι της Χωρικής Αρχής καλούν όλους τους 
ενδιαφερόμενους να συμμετάσχουν ενεργά στη διαδικασία διαβούλευσης η οποία θα 
διαρκέσει έως τις 21 Μαρτίου 2025, συμβάλλοντας καθοριστικά στη χάραξη ενός οδικού χάρτη 
που θα διαμορφώσει το μέλλον της Βόρειας Εύβοιας. 
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